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Warszawa, dnia 12 czerwca 2025 r.

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 8507 Pana Posła Grzegorza Macko w sprawie 
wprowadzenia bonu turystycznego na terenach objętych powodzią we wrześniu 2024 r., 
uprzejmie informuję co następuje.

Ministerstwo Sportu i Turystyki dokładnie śledzi sytuację na terenach objętych powodzią 
oraz analizuje aktualne dane dot. ruchu turystycznego. Kwestia wsparcia przez resort jest 
analizowana wieloaspektowo. Ministerstwo dokłada wszelkich starań, by wszystkie 
poszkodowane gminy mogły jak najszybciej odbudować infrastrukturę turystyczną 
oraz przywrócić ruch turystyczny sprzed powodzi. 

Poza bonem turystycznym istnieją różne inne formy zwiększania popytu, w tym przede 
wszystkim skuteczne kampanie marketingowe. Odnosząc się do kwestii samych bonów 
turystycznych, należy zauważyć, że poprzedni program był finansowany z Funduszu 
Przeciwdziałania COVID-19. W chwili obecnej nie ma takich możliwości, aby kontynuować 
program w takiej formule, jak w latach 2020-2023.

W odpowiedzi na postulaty branży turystycznej, Minister Sportu i Turystyki ogłosił program 
pomocowy z pulą 70 mln zł, zakładający udzielenie wsparcia finansowego (do 99% 
wydatków kwalifikowanych) dla samorządów i stowarzyszeń z regionów dotkniętych 
powodzią. Wszelkie dostępne informacje dotyczące realizacji programu można odnaleźć na 
stronie pod adresem: https://www.gov.pl/web/sport/ogloszenie-programu-odbudowa-
infrastruktury-turystycznej-finansowanego-z-funduszu-rozwoju-kultury-fizycznej.

W planach Ministerstwa Sportu i Turystki jest również uruchomienie programu promocji 
turystycznej na terenach poszkodowanych powodzią. Na ten cel zabezpieczono 2,5 mln zł 
ze strony Ministerstwa Sportu i Turystyki. Kolejne 2,5 mln zł na realizację programu będzie 
pochodzić ze środków województwa dolnośląskiego, opolskiego, lubuskiego oraz śląskiego.

Warto zaznaczyć, że Polska Organizacja Turystyczna prowadzi Kampanię 
#WspieramPodróżując ODWIEDŹ LUBUSKIE, OPOLSKIE i DOLNOŚLĄSKIE! – w  ramach, 
której  zrealizowano następujące działania: 

 audycje telewizyjne, 
 kampanie spotowe w wybranych stacjach tv, 
 audycje radiowe, 
 promocja w mediach społecznościowych POT w tym z wykorzystaniem wizerunku 

laureatów Złotego Logo,  
 promocja z wykorzystaniem influencerów - laureatów projektu Mistrzostwa 

Vlogerów, 
 prasa.
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Ponadto 7 marca br. na posiedzeniu Sejmu RP zaprezentowano i omówiono instrumenty 
wsparcia Ministerstwa Rozwoju i Technologii jakie zostały wdrożone po powodzi:

1. Świadczenie interwencyjne:

 jednorazowe świadczenie na pokrycie szkód w celu umożliwienia kontynuowania 
prowadzenia działalności gospodarczej, udzielane przez ZUS, z którego skorzystało 
dotychczas 1 687 wnioskodawców w wys. 177 mln zł (zawnioskowało 1 882 
przedsiębiorców na kwotę 224 mln zł). 

2. Nieoprocentowana pożyczka powodziowa z możliwością umorzenia do 200 tys. zł:

 świadczenie przeznaczone dla poszkodowanych przedsiębiorców zatrudniających 
do 50 pracowników,

 preferencyjna pożyczka, która może zostać umorzona w 100 %, jeśli przedsiębiorca 
wykorzystał i rozliczył pożyczkę zgodnie z ustawą oraz zawarł umowę 
ubezpieczenia od klęsk żywiołowych. Przy braku ubezpieczenia może zostać 
umorzone 75 % pożyczki. Dotychczas zawarto 581 umów pożyczek na łączną sumę 
76 mln zł. Liczba wszystkich wniosków wyniosła 890 na kwotę prawie 108 mln zł.

3. Umorzenie składek ZUS:

 wniosek o umorzenie składek do ZUS dla płatnika składek, który wykazał spadek 
przychodu z działalności o co najmniej 40%. Umorzeniu podlegają należności 
z tytułu składek na ubezpieczenia społeczne, ubezpieczenie zdrowotne, FP, 
Fundusz Solidarnościowy, FGŚP, Fundusz Emerytur Pomostowych. Dotychczas 
złożono 631 wniosków, z czego 534 rozpatrzono pozytywnie na kwotę ponad 
32 mln zł.

Z poważaniem
z up. Ministra

Piotr Borys
Sekretarz Stanu
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/

Do wiadomości: KPRM-DSP
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